

тѣ и устнитѣ си — червейи. Ако се случи да тури повече боя, отколкото трѣбва, тя взима частъ отъ боята и размазва останалата. Така постѣпва и поетѣтъ, и писателѣтъ. Като напише нѣщо, което не му харесва, той го заличава и отново започва да пише. Докато самъ не хареса това, което е написалъ, той все го заличава. Поетѣтъ, писателѣтъ, учениятъ трѣбва да пише и да говори истината. Хората не трѣбва да се зальгватъ. Искашъ ли да кажешъ мнението си за нѣкой човѣкъ, кажи му направо, безъ обиколки. Кажи му: Приятелю, ти си добѣръ човѣкъ, но обичашъ да полѣгвашъ. Или: Приятелю, сладко говоришъ, но каквото обещаваашъ, не изпълнявашъ. Не е въпросъ да унижите човѣка, но каквото му кажете, да е вѣрно, и той да вземе мѣрки, да се изправи. Ако видите, че сте прекалили въ думитѣ си, вие трѣбва да се извините и да кажете, че сте готови да свалите 75 % отъ думитѣ си и да оставите само 25 % — чистата истина.

Като ученици на живота, вие се стремите къмъ една велика наука, която наричаме „математика на числата“, а при това не сте готови да направите по едно малко добро. Станете ли сутринъ отъ сънъ, веднага поставете въ себе си желанието днесъ да направите на кого и да е поне едно малко добро. Щомъ дойдете до математиката на числата, вие трѣбва да се заемете съ изучаване на точкитѣ, на отношенията, които съществуватъ между тѣхъ, както и съ реалнитѣ и въображаеми числа. Запримѣръ, при движение на точката въ една посока се образува права линия. При движението на две точки въ две различни посоки се образува плоскостъ. При движението на три точки въ три различни посоки се образува тѣло. Споредъ развитието на съзнанието си, нѣкои хора приличатъ на линия, други — на плоскостъ, а трети — на тѣло. Като срещнете единъ човѣкъ, вие трѣбва да познаете, линия ли е той, плоскостъ или тѣло. Щомъ разберете човѣка, вие ще можете да се нагодите споредъ неговото съзнание, да влѣзете въ положението му и да не го сждите. Трѣбва ли да сждите охлюва, че се движи само по права линия? Охлювъ е той, движи се само напредъ и назадъ. Трѣбва ли да сждите животното, че се движи въ плоскостъ? Съзнанието на животното е ограничено, нѣма защо да го сждите. Човѣкъ, обаче, се движи въ